

Valencia, un mes	1,50
Prov. valencianas	4,50
Península	5,50
Extranjero	10,50

EL SEÑOR D. JOSÉ QUINZÁ Y BERGÓN

DEL COMERCIO
FALLECIÓ AYER A LAS NUEVE DE LA NOCHE

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su afligida esposa, hijos, hijo político, nietas, hermanos, hermanos políticos y sobrinos, tienen el sentimiento de participar tan sensible pérdida a sus demás parientes y amigos, y les ruegan encomiendan su alma a Dios y se sirvan asistir a la misa de cuerpo insepulto que se celebrará hoy, a las once, en la parroquia de San Juan y San Vicente (iglesia nueva, calle Isabel la Católica), y a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Rusata, 70, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

El Ilmo. Sr. Obispo de Loryma ha concedido 50 días de indulgencia por cualquier acto piadoso que se aplicaren a intención del alma del finado.

Se suplica no asistan coches. No se reparten esquelas.

CHOCOLAT KOHLER

Cocoa-cream

Exquisitos chocolates con leche de la casa Kohler de Lausanne (Suiza).

Bombons et chocolat

«La Viennoise»

Confitería de Eugenio Burriel, Reina, 1

Asuntos del día

En pocos días el Instituto de Reformas Sociales, constituido en tribunal de arbitraje, ha dictado dos laudos en otras tantas cuestiones de importancia entre patronos y obreros; el uno, resolviendo el conflicto del puerto de Valencia; el otro, solucionando la cuestión suscitada entre los canteros de Madrid. Por el primero, quedaban lesionados notablemente los intereses de los patronos, y quizás detrás de ellos otros más generales; por el segundo, se rechazaban las injustificadas pretensiones de los obreros.

Era natural que habiendo acudido voluntariamente al Instituto los litigantes de ambas cuestiones, obligándose a acatar lo que el tribunal arbitral dispusiese, se conformasen con el laudo que se dictara. Así ha sucedido en el primero de los mencionados conflictos, en el que los patronos han llevado la peor parte; pero en cambio ha pasado todo lo contrario en el segundo, cuyo laudo no quieren acatar los obreros, porque en él no se sancionan sus aspiraciones.

Las consecuencias que se desprenden de estos hechos son para tenerse muy en cuenta. La Sociedad de canteros, al rechazar el laudo, empieza por desautorizar a sus propios delegados y representantes que en él intervinieron; desautoriza también a los vocales obreros del Instituto y quebranta su autoridad; da un ejemplo de intransigencia, que no podrá menos de ser tenido presente por la opinión pública, y hace imposible la solución de todo conflicto como no sea por la huelga, cuyos resultados, en la mayoría de los casos, son desastrosísimos.

Y es que aquí en este país, tan fácil a los extravíos, con fines políticos muchas veces, por desear de popularidad no pocos, se ha estado halagando a la clase obrera, no en sus justas pretensiones, que en esto somos los primeros en acoger sus ecos, sino en sus extravíos, resultando de esto errores que todos tocamos, y más esa clase obrera que en sus ansias de mejoramiento no se detiene a reflexionar que con ellos destruye las fuentes de producción que han de mantenerla.

La Época llegada ayer dedica su editorial a este asunto y dice:

«Consagramos a este caso, pequeño en apariencia, comentario preferente, porque vemos en él un peligro para el arraigo de los procedimientos arbitrarios. Si los obreros se muestran intransigentes; si no comprenden o no quieren comprender que la concordia exige sacrificios mutuos; si no reconocen las garantías de imparcialidad que ofrece el Instituto de Reformas Sociales, y sólo se atienen a los laudos y decisiones de éste en lo que les favorezca, vendrá el choque de intereses en forma de huelga, es en forma de lock-out, y en esa lucha no les podrán acompañar las simpatías de la opinión pública, que a veces tienen más fuerza que los recursos materiales de las cajas de resistencia, cuando las hay.»

LA VIDA MADRILEÑA

Para «Las Provincias»

La nueva obra de Echegaray.—Los modernistas criticando.—La obra de los «intelectuales».—Echegaray y D'Annunzio.—Los franceses y los extravagantes.—Cómo se engaña al público.—El fracaso del género aburrido.—Borrás en baja.—En el Español y en la Comedia.—Estreno de «El nene» en Lara.—Obras en ensayo.—En Apolo, la Zarzuela y la Princesa.—Un escándalo en Eslava.—El Real.—Horzowsky, el niño pianista.—El cuarteto francés.—Los derechos de propiedad intelectual de los discos y cilindros de los fonógrafos.—Una sentencia de un tribunal francés.—Lo que interesa a España.—Los Jardines del Buen Retiro.—Domingo de sol.

La nueva obra de Echegaray *A fuerza de arrastrarse*, ha provocado las iras cómicas de los modernistas, que a sí mismos se llaman intelectuales. La farsa estrenada en el Español tiene defectos; hay en el desarrollo de la idea proselitismos antojados; pero en la nueva obra brilla con poderosos destellos el genio de Echegaray. Con motivo de las críticas, ó lo que sea, de los snobistas extravagantes, hay viva discusión entre los que se dedican a las letras. Desde luego, puede afirmarse que los títulos intelectuales son inoportunos de escribir una obra dramática de importancia de la última de Echegaray. Ellos tienen mucho talento, porque se lo dicen mutuamente, imitando a los comediantes andaluces, cuando debían para averiguar quiénes eran los más valientes de la comarca; pero hasta ahora no han dado pruebas de la inteligencia de que disponen. Sus obras teatrales, son varias traducciones aburridas ó ridículas, que se han bromado recíprocamente. La campaña de esos extravagantes, consiste en decir que ellos tienen mucho talento, atacar a los que valen, y engañar al público con el supuesto triunfo de escritores modernistas. En los momentos en que combatían al ilustre Echegaray, los mismos snobistas pretendían engañar al público con la victoria lograda por Gabriel D'Annunzio en el *Nonvau Theatre* de París con su tragedia *La hija de Jorio*. Los periódicos entregados a esos intelectuales, que apenas saben de memoria los títulos de algunas obras extranjeras, publicaban largos relatos del supuesto triunfo, sin duda con el propósito de fastidiar sus argumentos contra la obra de Echegaray.

No pretendo ocultar el brillo de la legítima fama de D'Annunzio, pero tampoco el público debe resignarse con el papel que le quieren repartir los «intelectuales». En París se ha tomado a broma la campaña de ciertos exaltados, de *Le Reve des Ravens*, en un notable artículo, donde se demostró la falta de originalidad del escritor italiano. La *Giocanda*, a pesar de los bombos de los snobistas, ha durado poco en los teatros, y respecto a *La hija de Jorio*, dice Francisco de Nior, al cual los modernistas no pueden acusar de contrario a su causa, que es un drama horrible, *mais trop souvent fastidieux et languissant*.

El mismo Francisco de Nior llama incomprensible a Aligi, el personaje principal de la tragedia, y dice que el segundo acto lo pasan los intérpretes en interminables y salmediantes lamentaciones.

Felix Duquesnel, el crítico de *El Gaulois*, no dedica a *La hija de Jorio* más de un tercio de columna, y le llama *payannerie tragique*. Aquí se han agotado todos los adjetivos para ensalzar a D'Annunzio y deprimir a Echegaray, ¿y para qué? Con razón escribe Ramiro de Mastru, que esos supuestos innovadores vuelven al teatro de los «inteliguillos», y de las convulsiones epilépticas.

El Lepelletier, en una crónica que ha publicado hace pocos días un periódico francés, protesta contra los extravagantes que, a pretexto de traer moldes nuevos, solamente quieren llamar la atención sobre sus personas, henchidas de vanidad. Conocíase el aplauso y la admiración pública a los artistas, a los que realizan una obra grande, sin reparar en escuelas y procedimientos; pero no se pretende, porque no se ha logrado, hacer que los lectores de esos extravagantes se entusiasmen con sus inocentadas. Los que atacan a Echegaray son los que pretenden hacernos creer que los dramas aburridos, con gotas de socialismo cursi, son obras de arte.

lenoia del titulado primer actor. Los parros que hincan los modernistas de *double adelgazan* pronto, y ya se anuncia que Borrás durará poco tiempo en la Comedia, y que irá a Novedades ó al teatro Romea a mesarse los oboellos para enternearse a los militares sin graduación que van al galilero.

La crítica indiferente, benévola ó interesada, guarda muchos secretos, parecidos a éste de que Borrás iba a dejarnos pasmados. Y nos hace reír tanto como los autores vacíos, que se van dando aires de apóstoles del pueblo, porque afirman con toda seriedad que han despertado en su espíritu las ideas de emancipación. Lo dicen por haber saado a casena una taberna, donde varios borrachos y algunas perdidas hablan de la dogalina de los burgueses. Esto lo publican con frecuencia los periódicos socialistas y anarquistas, y se dice en los mítins, sin que a nadie se le ocurra llamar genios y artistas a sus autores.

El público no hace caso de los consejos de los «intelectuales», y llena todas las noches la sala del Español. En la Comedia el éxito del modernismo (?) ha sido tan grande, que esta noche han quitado del cartel *La madre eterna*.

Anteora para disipar las tristezas de los concurrentes a su teatro acaba de estrenar una comedia de Vebor, a lo Labiche: *L'Amourite*.

La empresa de la Comedia, escarmentada de las muertes del Sr. Borrás, por ataxia, de dienes, de tuberculosis, por asfixia, y sin duda exigida por el desvío de los espectadores, que lo dejan solo en tan supremo trance, ha querido imitar a Antoine, y como anunció, pela al propio Labiche. La semana actual se estrenará el arreglado que han hecho los Sres. Capella y Perez Capo, de una comedia de Labiche, y el drama en un acto, *Juventud*, del Sr. Iglesias. Y vean los lectores cómo insensiblemente queda convertido el de la Comedia en un teatro de género chico. ¡Estos modernistas son los demonios!

En Lara, *El nene*, juguete en un acto, de don Antonio Viérol, hizo por a la concurrencia. La obra del *Sastre del Campillo* es entendida, y está mejor escrita que muchos dramas con tesis social, política y frenopática.

La Zarzuela prepara el estreno de *Guardia de honor*, libro de Eugenio Sellés, música del maestro Chapi, y Apolo el de *El cisne de Lohengrin*, de Miguel Echegaray, con música también de Chapi. La nueva obra de Benavente, *La princesa Bébé*, se estrenará pronto en el teatro de la Princesa, donde también se ensaya una traducción que ha hecho del *Otelo*, de Shakespeare, Navarro Ledesma.

En Eslava, siguiendo el ejemplo de Parish, se ha estrenado *Las boletas*, obra propia para los concurrentes a los burdeles. El escándalo fue terrible, porque además de deavergonzada, la obra es insulsa, y hubo una batalla entre los espectadores y la *claque*.

El Real ha tenido que suspender la función varias noches, con motivo de haberse marchado a Italia el tenor Marischer, por haber muerto su padre, y de encontrarse indispuerto Paoli.

Los aficionados a la música han aplaudido a Micio Herzowsky, un niño polaco, de rizada melena y cara de angel, que toca el piano como un maestro, y con delicadeza y sentimiento de artista. El público de la Princesa hizo al diminuto émulo de Paderewsky una despedida conmovedora, y tiene la esperanza de oírle de nuevo, cuando regrese de Lisboa, adonde ha ido para dar dos conciertos.

El cuarteto francés también está conquistando legítima gloria en las sesiones del teatro de la Princesa, y anuncia el estreno de una composición de Chapi y otra de Vives.

Las modas vienen del extranjero, y aquí se aceptan sin discusión, y se imitan los figurines por la generalidad. Hay pocos espíritus fuertes, como por ejemplo el de Mariano de Civra, que se resistió a ser guiados siempre por cualquier francés, inglés ó ruso. El ilustre periodista no quiere creer en la justicia de los ditirambos que prodigan los extravagantes a Máximo Gorki, por el solo hecho de que es ruso, y quizá sin haber leído su obra. Pero como cuanto viene de los Pirineos se acepta aquí con ligeras protestas de algunos espíritus disoclos, según los reformadores, se habla de un conflicto que será planteado en breve, como yo le ha sido en París.

Se trata de que los músicos abren derechos de propiedad por la venta de discos y cilindros para fonógrafos y gramófonos. En París, los editores de música han llevado la cuestión a los tribunales y han venido, quedando suspendida la fabricación de discos y de cilindros. Hasta ahora ningún periódico español se ha ocupado del asunto, pero interesa a nuestro país, pues según monsieur Joubert, editor de música y presidente de la Sociedad de Autores, compositores y editores franceses, el fallo del tribunal tendrá estado de derecho muy pronto en todas las naciones adheridas al Convenio literario de Berna. En la sentencia del tribunal se establece, que la venta de discos y cilindros que reproducen obras literarias y musicales, atenta al monopolio de explotación comercial de los editores, y se condena a los vendedores a pagar cien francos por cada infracción del fallo y al embargo de todos los discos fonográficos.

En virtud de la sentencia citada, los editores fijarán un derecho módico sobre la reproducción de obras en los discos para fonógrafos. Los fabricantes de fonógrafos han acordado paralizar la industria hasta que se logre un acuerdo con los editores.

Como anuncié, los Jardines del buen Retiro han desaparecido. Aquí donde la mentira oficial quiere imponerse como una verdad, han oído algunos la afirmación de las autoridades municipales, de que muchos de los hermosos árboles han sido trasplantados. No es cierto. Los centenares de árboles que daban sombra en aquel hermoso sitio, han sido cortados por el hecho del leñador. He visto el bárbaro espectáculo, y tuve la curiosidad de preguntar a uno de los obreros.

—No se ha salvado ni uno—me dijo el buen hombre con pena—todos han sido destruidos.

El Ayuntamiento que, durante el verano último, dejó que se secaran muchos árboles de la Castellana y de la calle Alfonso XII, que consisten talas en el parque y la destrucción de las arboledas del camino bajo de la Florida, ha tolerado también que desaparecieran el Jardín del Buen Retiro, y no se ha tomado la molestia de disponer, como se hace en las capitales europeas, que se debían trasplantar los árboles. La capacidad artística de los concejales madrileños, es así igual a la administrativa. En cualquier población europea se hubiera pensado en derribar una manzana de casas, si era necesario, para hacer el edificio de correos; aquí se destruye algo de lo más hermoso y típico. La frase despectiva de Dumas, al hablar de España, está justificada en muchas ocasiones.

Ayer, domingo, el buen pueblo de Madrid invadió los pasos y los poco pintorescos alrededores de la población. En los montes del Parlo hubo animadas acaseras, una de ellas organizada por el rey, y los merenderos de la Bombilla estuvieron llenos de gente alegre. En el Parque, se vieron por la mañana muchos automóviles y ciclistas y gran número de fotógrafos, pues de nuevo ha vuelto la moda de la fotografía, y muchos aficionados dedican las mañanas de los domingos a sacar vistas del Retiro. Por la tarde, las alamedas del Parque, lo mismo que las de Recoletos y la Castellana, estuvieron ocupadas por la burguesía madrileña. Un sol de primavera iluminó el cuadro alegre del domingo de la corte.

EL BACHILLER CARRASCO
Madrid 13 de febrero de 1905.

VALENCIA

El dignísimo vicario capltular Dr. D. Vicente Reaful, restablecido casi por completo de la enfermedad que le aquejaba, saldrá hoy de casa, si hace buen tiempo. Celebremos, y con nosotros sus muchos y buenos amigos, la rapidez de su convalecencia.

—El Sr. Perez Moseo, aunque no se encuentra bien del todo, abandonó ayer unas horas la cama.

—Bajo la presidencia del señor marqués de Gonzalez de Quirós, se reunió ayer la Junta de Obras del Puerto, tomando, entre otros, los siguientes acuerdos:

Designar al ingeniero director como perito de la Corporación, a fin de que con el arquitecto de la Hacienda tase el edificio denominado El Triunfo, en su valor en venta y renta.

Que la recaudación ordene a la agencia ejecutiva la notificación a los deudores que existen en la relación que figura en el expediente, y cuyo importe asciende a 3.389,85 pesetas, para el cobro de las cuales expedirá el oportuno apremio, pasado el plazo que se les conceda, ó sea el de instrucción.

Darse por enterada de la resolución del director general de Obras públicas, en virtud de la cual, y accediendo a lo solicitado por la Junta, se encargue al servicio central de señales marítimas la adquisición del aparato, torrenón y linterna del faro que se ha de construir en el dique Norte, siendo de cuenta de la Corporación el abono de los mismos.

Autorizar al ingeniero director para comunicarse, a nombre de la Junta, con el servicio central, y convenir la forma y plazos en que han de abonarse las cantidades que importan el aparato, torrenón y linterna de que se trata, a cuyo efecto expedirá las certificaciones oportunas.

—Dien de Madrid que los comisionados de nuestra Diputación provincial Sres. Alberola, Tesor. y Carbonel, acompañados por el diputado señor Luiglesia, realizan activas gestiones para solucionar los asuntos de la plaza de Toros, exámenes vocales y arditos del Hospital.

Respecto al primero, visitaron al director general de Administración local, enterándole de la cuestión y desvaneciendo algunas de las dudas que se le ofrecían. El señor director ofreció estudiar con detenimiento la materia, para ver de acceder a que la explotación del circo taurino se haga por administración y no por subasta.

En cuanto a los exámenes vocales, las gestiones acerca del ministro de Obras públicas han dado también buen resultado, pues el señor marqués del Vadillo ha ofrecido librar alguna cantidad a cuenta de la subvención.

Anteañoche los comisionados visitaron al ministro de Hacienda Sr. García Añiz para hablarle de los créditos del Hospital. El ministro presentóse favorablemente dispuesto y rogó se le suministraran antecedentes para dictar resolución.

Por último, a título de información, dice la Agencia Mencheta, que el Sr. Niembro, el celebre empresario, acortaría la idea de quedarse en arriendo la plaza de Toros de Valencia.

—Ayer se celebró la anunciada reunión en el Circo del partido liberal democrático, presidiendo D. Simbadillo Gutiérrez Mas, que tenía a sus lados a los Sres. Prat y Rubio.

El Sr. Gutiérrez Mas manifestó que los que formaban la junta organizadora del partido democrático no habían solicitado dicha misión, y que se la había otorgado el Sr. Montero Ríos, a propuesta de los Sres. Capdepón y Canalejas.

Añadió que, a pesar de esto, apenas llegó a Valencia, queriendo hacer mas amplia la autorización, propuso que se convocara a las personalidades más salientes del partido en Valencia, las cuales se reunieron en casa del Sr. Rubio, ratificando con el mayor entusiasmo los nombramientos hechos, excepto el Sr. Berenguer.

Hizo historia de la intervención del Sr. Berenguer, y dijo que ya le manifestó a éste que se opondría resueltamente a que fuera nombrado de la Junta organizadora, añadiéndole que si reconocía su jefatura personal pedían darse él y sus amigos perfectamente representados en su persona.

Concluyó diciendo que en cuanto supo había sido nombrado el Sr. Berenguer para la ciudad Junta, ésta, con el carácter de irrevocable, envió por telégrafo su dimisión al Sr. Meuter, siendo aceptada.

Los Sres. Gutiérrez Mas, Prat y Rubio se retiraron del salón, siendo objeto de curiosas manifestaciones, para que el partido deliberase, acordándose, bajo la presidencia del Sr. Dómine, y a instancias del Sr. Garras, un voto de gracias para la ciudad junta, aceptar las dimisiones por acatamiento al Sr. Montero, y convocar a todo el partido de la provincia para que se reúna en Asamblea extraordinaria el sábado próximo, a las tres de la tarde, con objeto de que, siguiendo las prácticas democráticas, designe por sufragio, no ya una junta organizadora, sino el directorio.

—Se habla ya mucho de los candidatos para las próximas elecciones provinciales, aunque los partidos no han fijado todavía oficialmente sus candidaturas.

Dícese que la del conservador (es decir la del Directorio, pues es posible que haya también candidatos disidentes), será esta:

Serrano.—Sr. Villarroya (D. Arturo), reelección; Sr. Casá, secretario particular que fué del Sr. Maestre, cuando éste ejerció la alcaldía.

San Vicente-Torrente.—D. Juan Bautista Valdeobres (reelección); D. Lorenzo Lleó.

Sueca-Gandía.—D. Juan Gomis (reelección); D. Antonio Botella.

Onteniente-Enguera.—Sr. Pons (reelección); D. Francisco Maestre; D. Blas Guzmán, ex-alcalde de Onteniente.

Chiva-Cariet.—D. Alfredo Navarro (reelección); D. Rafael Gomez.

Requena-Utiel.—D. Francisco Serrano Larrey; Sr. Cobo.

Del partido democrático, sueñan estos candidatos:

Serrano.—D. Ricardo Llop (reelección); don José Moroder.

San Vicente-Torrente.—D. Francisco Trenor; D. José Clemente Lamuela.

Por Sueca-Gandía.—D. Ernesto Ibañez Rizo.

Por Onteniente-Enguera.—D. Gonzalo Mompó. Del partido liberal (moretista):

Serrano.—D. Juan Izquierdo (reelección).

Sueca-Gandía.—D. Manuel Llopis Sapiña.

Chiva-Cariet.—D. Francisco Escouta.

Onteniente-Enguera.—Sr. Fillo.

Dícese también que lucharán juntos los carlistas y la Liga Católica, presentando en cada distrito un sólo candidato, y ya se dice que éstos serán, por Serrano el concejal Sr. Lluoh, por San Vicente-Torrente D. Felipe Gil, y por Onteniente-Enguera, el Sr. Simó.

—El alcalde y el contador municipal visitaron ayer al delegado de Hacienda, tratando sobre asuntos del ensancho.

—El Sr. Duart, presidente de la comisión de patronos del puerto, que entiende en la contratación del trabajo con las Sociedades obreras, confirió ayer con el señor gobernador, hablando extensamente sobre el laudo del Instituto de Reformas Sociales. El Sr. Duart manifestó que los patronos estiman justo y legal tratar con los obreros de «El Turno».

—El Sr. Perez Moseo les exhibió un telegrama del ministro en el que éste opina también que «El Turno», tiene el mismo derecho que las otras Sociedades obreras para contratar con los patronos.

El señor gobernador ofreció llamar a los representantes de las indicadas Sociedades retiradas, a fin de inducirlos a aceptar el criterio legal, y en vista de ello, el Sr. Duart aplazó la reunión de los patronos hasta hoy, a fin de adoptar una resolución definitiva.

—Conservatorio de Música.—Gran concierto hoy, jueves, a las nueve de la noche.

—Hoy jueves gran regalo de globos a los niños de los compradores que visiten los almacenes «El Águila».

—Ilustres médicos recomiendan el Agua del Pilar a los que sufren del estómago ó de los riñones. Remedio agradable, económico y eficaz.

—Parece que el delegado de Hacienda, que había asistido a algunas sesiones de la Junta de gobierno de la Aoequia Real del Júcar y que venia prestando gran atención a las cuestiones que con ella se relacionan, ha tomado la resolución de no volver a asistir a junta alguna por estimar que se reflejan allí antagonismos y luchas, en las cuales él, por razón de su cargo, no debe intervenir.

—Ayer se reunieron en Miramar los consejeros de la Compañía Línea de Tranvías y algunos otros de la Sociedad Valenciana, y según parece, esta segunda pasará a ser explotada por la primera por determinado número de años, adquiriendo la mayoría de las acciones. La tracción de sangre será cambiada por la eléctrica.

Un colega ha sido decir que hoy quedará firmada la escritura de cesión, por término de veinte años, y añade que el ingeniero D. Carlos Blanco quedará como director, y el Sr. Amat estará al frente de los ferrocarriles económicos.

—El presidente de la comisión municipal de Instrucción pública, Sr. Aguilar Blanch, por delegación de la alcaldía, ha convocado para mañana, a las cinco y media de la tarde, en el Ayuntamiento, a cuantos firmaron en una de las pasadas tertulias semanales de nuestro Director, D. Teodoro Llorente y Olivares, la petición de que honre Valencia el tercer centenario de la publicación del *Quijote*.

—Nuestro particular amigo el reputado dentista D. Juan Nájera ha trasladado su gabinete, por mejora de local, de la plaza de Cajeros a la plaza de la Reina, al lado de la casa de Burriel.

Así nos ruega lo hagamos presente a sus olientes y amigos.

—El Estómago artificial.

—Para la úlcera del estómago y neurastenia gástrica tómesese el *Elixir Estomacal* de Saiz de Carlos.

—Sabemos por conducto autorizado, que el Fosfo-Gliso-Kola Domenech es el remedio mas seguro para combatir con éxito las enfermedades nerviosas y del corazón. Véndese en farmacias.

—La comisión municipal de Fiestas y Plazas se reunió ayer en el Ayuntamiento, acordando publicar un bando prohibiendo los disfraces inmorales y antiefticos, como asimismo que se oaten, como otros años, copias ante el Jurado.

Luego se celebraron los anunciados concursos para los lazos que han de servir a las máscaras como premio en el próximo Carnaval, y construcción de la tribuna del Jurado en la Alameda y cierre de la misma.

Estos dos servicios le fueron adjudicados a D. Francisco Cobo por las cantidades de 90 y 500 pesetas, respectivamente.

Los lazos presentados por los artistas al concurso fueron en número de 30, habiendo elegido la comisión los tres siguientes: 1.º «El Decano», de D. Manuel Gonzalez (Folohi); representa una artística maza de la ciudad con gorta de masero, que ha sido votado por unanimidad, llamando la atención de cuantos lo han visto, elogiando el gusto artístico de su autor; 2.º «Agricultura valenciana», del Sr. Soriano Torrejón; representa un cesto en el que van colocados algunos atributos de labranza, y en la parte anterior una carreta de labrador, y 3.º «Modernista», de D. Carmelo Roda, representando una obra estilo modernista, rodeada de campanillos. Ha obtenido algunos votos el que llevaba por lema «Neluco».

Para formar parte del Jurado fueron designados los pintores Sres. Agrost y Peiró.

—Precedente de Alicante, Múrcia y Cartagena, donde fué requerida para asuntos profesionales, llegó ayer a Valencia el Dr. Deymier, el cual se pone de nuevo a disposición de su numerosa olientela.

—En el pozo artesiano que dispuso el Ayuntamiento que se construyera en el camino de Vera, se ha encontrado ya agua, de la que se utiliza el público valiéndose de la instalación provisional que se ha montado.

—El delegado de Hacienda ha señalado el día de hoy para abonar al administrador de Loterías núm. 7, 494,000 pesetas por pago de la primera fracción del billete núm. 15.162 del sorteo de Navidad, en poder del Credit Lyonnais, cuyo propietario lo ha remitido desde Orán, donde reside.

—Conservatorio de Música.—Gran concierto hoy, jueves, a las nueve de la noche.

—Precedente de varias piezas de damascos, rasos, noblezas, adquiridas en saldo y aprovechamiento de retales, se está confeccionando una gran partida de casullas sin el menor defecto, que se realizan a precios excepcionales en la fábrica de Ornamentos de Iglesia de Justo Burillo, calle de la Paz, 10, entreascuro.

—Últimos días de la exposición de escopetas «Marca Jabali», Hotel de Roma.

—Frankton. Estómago e intestinos, Dispepsias y diarreas.—Venta: Farmacias y Droguerías.



F. CA DE

ORNAMENTOS DE IGLESIA

DE JUSTO BURILLO.—CALLE DE LUIS VIVES, 5, ENTRESUELO, Y PAZ, 10.—VALENCIA

TERCIOPELOS—TISUES en plata y oro fino á realce y plano.—ESPOLINES, RASOS, y NOBLEZAS en seda, metal, plata y oro fino del mejor título, garantizado.—DAMASCOS y toda clase de tejidos de seda.—Especialidad en bordados de oro fino á gran realce para Casullas, Tunicas, Mantos, Palios, Banderas y estandartes, así como para bordados con oro fino y seda de colores con delicadas combinaciones.—ENCAJES y guarniciones de todas clases para Albas y Roquetes.—PASAMANERIA de seda, oro fino y plata, y todo lo relativo al culto divino.

—El juez municipal suplente del distrito del Mar, D. Cruz María Caballero, nos comunica en atento B. L. M. que ha establecido su despacho de abogado en la calle de Mosén Femares, número 13, principal.

—Por lo que pueda convenir á los navegantes, tengan presente que, por haber sufrido averías las boyas luminosas que señalaban la entrada en el puerto de Tampico y Tumulupán, han sido suministradas las boyas del N. y S. del río Panuco. También ha sido quitada la boya Gandall, situada en el golfo de México, y que servía para señalar el resto de un buque naufrago.

—El cuerpo municipal de Sanidad ha prestado durante el pasado mes los servicios siguientes: Casas de Soacoro.—Serrano, 750; Puerto, 815; Gloria, 640; Rufa, 510. Total, 2715. Beneficencia domiciliaria.—Número de enfermos asistidos, 1701; de visitas, 8998; altas, 1106; bajas, 40; trasladados, 163; en tratamiento, 392.

—Laboratorio bacteriológico.—Operaciones practicadas, 83; id. químico, 200. Además se prestaron 119 inspecciones médicas. En el Laboratorio bacteriológico se practicaron 33 análisis, y en el Laboratorio 260. La brigada sanitaria prestó 1.122 servicios de desinfección. La sección de Veterinaria reconoció 11.681 reses.

El movimiento de población fué el siguiente: Habitantes, 215,687; nacimientos, 636, y defunciones, 561. El estado sanitario fué bueno, y la enfermedad dominante la viruela.

—La pelotía ha detenido y entregado al juzgado, á dos individuos que, abusando de la confianza de los dueños de la casa núm. 4 de la calle de Beluga, donde vivían resquilados, robaron ayer de la misma varias efectos que seguidamente empuñaron.

—Aconsejamos al público inteligente que se entere de los precios de venta del Emporio Valenciano, Cruz Nueva, 1, (detrás la fonda de Paria), ya que en esta casa todo lo venden mucho más barato: Perfumería de marcas legítimas y artículos de tocador.—Monederos de plata ley y Carteras y Monederos de piel.—Peinetas sencillas y Peinetas de lujo. En fin, un surtido muy elegante y muy barato de veras.

—Arados de veterana para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

—El Estómago artificial. —Tose el que quiere.—Usad los discoides Roselló. Caja dos reales.—Venta farmacia y droguerías.

Crónica religiosa

Ayer se verificaron en el Palacio Arzobispal exámenes para la renovación de licencias ministeriales y ad curam. Hoy se celebrarán exámenes sinodales.

—El obispo de Solsona Sr. Benlloch ha cumplimentado ayer á la autoridad eclesiástica.

Crónica nupcial

En la iglesia de San Juan del Hospital se unieron ayer mañana, á las ocho, con las lezas sagradas del matrimonio, D. Dionisio Guardiola, del comercio de Castellón, y la bella señorita doña Amalia Mirale, que han sido apadrinados por doña Pilar Mirale, hermana de la novia, y D. Ricardo Catalá, habiendo actuado de testigos don José María Huguet, D. Francisco Barado, D. Gregorio Masearós y D. Antonio Fagots, representando al juez el Sr. D. Antonio Pérez de Lucía. Terminada la ceremonia religiosa, se trasladó la comitiva al domicilio de la familia de la contrayente, en donde la acreditada casa Hijos de G. Burriel sirvió, con el exquisito gusto que la caracteriza, un espléndido lunch.

Los recién casados, á los que deseamos todo género de venturas, salieron en el tren correo para Zaragoza, siendo despedidos por gran número de amigos.

Crónica mortuaria

Por la premura del tiempo no pudimos dar cuenta ayer en esta sección, del fallecimiento de la señora doña Antonia Rubio y Tarín, ocurrido la noche del martes, persona que por sus virtudes, oración bondadosa y trato excelente, contaba con extensas simpatías en nuestra ciudad. Sirvan estas líneas de expresión de nuestro duelo por esta muy sensible desgracia, y tenga la seguridad su esposo D. Honorato Pellioc, hijos y demás familia, de que tomamos parte muy activa en la justa pena que les agobia.

—Esta madrugada ha llegado hasta nosotros la noticia del fallecimiento del Sr. D. José Quinzá y Bergón.

Esta muerte será muy sentida en Valencia. Dotado de una inteligencia nada común, de un práctico espíritu mercantil, el Sr. Quinzá, siguiendo la tradición de su familia, dedicó toda su actividad al comercio, en cuyo ejercicio honroso supo acrecentar la honorabilidad de su apellido y el arduo estudio de que de antaño gozaba en nuestra plaza. Persona culta, de trato distinguido, expuso por sus méritos lugar muy estimable en la buena sociedad valenciana, de cuyos miembros era muy considerado, y para los que la muerte del Sr. Quinzá es motivo de sincero duelo.

A nosotros nos ha producido igual sentimiento. Por eso, comprendiendo la inmensidad de esta desgracia, al enviar la expresión de nuestro pésame á la que hasta anoche fué amada esposa del Sr. Quinzá, á sus hijos, á su hermano D. Manuel, querido amigo nuestro, y demás familia, hacemos, al mismo tiempo, votos al Altísimo, para que le conceda la cristiana resignación que ha de permitirles sobrellevar golpe tan rudo.

—En la parroquial iglesia de San Andrés se celebraron en la mañana de ayer solemnes horas fúnebres por el deseado eterno del alma de la respetable señora doña María Bernarda Sebastián García, de cuyo sensible fallecimiento dimos ya cuenta. A este acto asistió numeroso y distinguido concurso de personas que demostró á la familia del Sr. Perpiñá el sentimiento que les ha causado el fallecimiento de la benéfica madre del joven Juan Perpiñá, víctima de los sangrientos sucesos del día 11 del mes de diciembre último.

—A la familia de D. Liberato Perpiñá reiteramos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Noticias militares

El gobernador militar ha ordenado á la comandancia de Ingenieros informe respecto al sitio en que pueden ser colocadas las municiones de tiro rápido del 11.º regimiento montado de Artillería.

—Ayer estuvieron ejercitándose en el campamento de Paterna dos baterías del 11.º regimiento montado de Artillería.

—Como la concentración de los reclutas á los cuarteles tendrá lugar el día 10 del próximo mes de

marzo, se ha dispuesto que la Guardia civil concentrada que hay distribuida en todos los cuarteles vaya al de Monte-Olivete con objeto de que los reclutas tengan local adecuado donde alojarse.

—El Diario oficial del ministerio de la Guerra publica la circular que anunciamos convocando para el día 26 de julio próximo á exámenes de ingreso en las Academias de infantería, caballería, Artillería, ingenieros y Administración militar.

—Se admitirán además fuera de número, á los hijos, hermanos ó sus descendientes de militares ó marinos muertos en campaña, con arreglo al art. 8.º del real decreto de 1893.

El programa es el mismo que rigió en las anteriores convocatorias.

También publica la convocatoria para el ingreso de huérfanos de artilleros en el Colegio de Santa Bárbara.

Tribunales

En la sección primera continuó ayer la vista del proceso instruido por el juzgado de Albuñol contra Honorio Cervelló y Modesto Riduani, á consecuencia de la muerte violenta de Mariano Ortiz, ocurrida el 8 de junio del año próximo pasado.

Mantiene la acusación pública el fiscal señor Casado, y la privada el letrado D. Cayetano Borso. La defensa de los procesados está encomendada al letrado D. Vicente Duailde.

—En la sección segunda se vió en juicio oral una causa seguida por el juzgado de Chelva, contra Isabel Martínez Gorris, sobre hurto, habiendo informado como defensor el letrado D. Leopoldo Pelochá.

Compareció también José de la Torre Lopez, acusado sobre hurto en causa instruida por el juzgado de Ayora, defendiendo al procesado el abogado D. Antonio Pinazo Laueva.

Después ocupó el mismo banquillo de acusados Gabino Meana como autor de un delito de lesiones. Fué defendido por D. Rafael Albiñana.

—En la sala de lo civil se vió un pleito sobre pago de cantidad, en el que informó el letrado don Lorenzo Hernandez.

—La sección primera ha dictado sentencia en la causa incoada contra Manuel Expósito Riquena por disparo de arma, absolviéndole libremente al procesado, de conformidad con lo solicitado por su abogado defensor D. José María Fontana Fuertes.

Escolares

Por renuncia del Sr. Jimenez Ventrosa, ha sido nombrado presidente del tribunal que ha de juzgar las oposiciones á las escuelas elementales de niños, con sueldo de 325 pesetas anuales, el catedrático del instituto de Castellón D. José Albiñana Sanz.

Círculos y Sociedades

El Ateneo Mercantil celebrará en el teatro Principal, los días 2, 4, 5, 6 y 11 del próximo mes de marzo, cinco grandes bailes. Los socios que deseen ser las reserven paldos para dichos bailes se servirán avisario en la secretaría de la Sociedad.

Los que soliciten ingresar desde esta fecha hasta el 11 inclusive de marzo, como socios del Ateneo, satisfarán doscientos de cuota en el acto de la inscripción, y los que habiéndolo sido anteriormente quieran darse de alta en esta época, se sujetarán á lo prescrito en el art. 15 del nuevo reglamento de la Sociedad.

—En la portería del Museo está á disposición de los artistas el reglamento de la Exposición Internacional de Bellas Artes que ha de celebrarse el presente año en Munich.

—El alumno D. Rafael Ribes disertará esta tarde, en la sección de Ciencias de la Unión Escolar, sobre el tema "Licuefacción de los gases." El acto será público.

—Sobre el tema "Derecho usual," dará esta noche, á las nueve, una conferencia en la Unión Ultramarina y Colonial de Dependientes, D. J. Luis Martín Mengod.

—La Sociedad Protectora de los Niños acaba de adquirir con la respetable suma de cincuenta mil pesetas un grandioso edificio, al que muy en breve será trasladado el Asilo del Niño Jesús, hoy provisionalmente instalado en un caserón de la calle de Carnicerías.

—La Sociedad de socorros mutuos de la Dependencia Mercantil está organizando tres bailes de trajes que se celebrarán el próximo Carnaval.

—Para esta tarde, á las cinco, están convocados en el teatro de Apolo los socios de la de Artistas dramáticos y líricos españoles.

—La Sociedad Recreativa Familiar celebrará esta noche baile de trajes en su domicilio teatro de Pizarro. Los señores socios pasarán por secretaría á recoger sus pases.

Notas literarias

A nuestro ilustre paisano el señor obispo de Solsona, que estos días se halla en Valencia, le acompaña D. Manuel Mata, escritor y poeta catalán, que ahora se halla muy retraído de la labor literaria, pero que adquirió muy buen nombre, veinte años atrás, por sus hermosas poesías, escritas en castellano, en el género propio del inmortal Zorrilla, y que le valieron la amistad de este insigne vate, que lo consideraba como el mejor discípulo de su escuela.

Ayer el obispo valenciano y el Sr. Mata asistieron á la tertulia literaria del Sr. Lorente, en los tertulianos tuvieron el gusto de que aquel poeta, obediente á sus instancias, recitase algunas de sus composiciones, las cuales fueron recibidas con sumo agrado y general aplauso.

Otra nota muy saliente de esta reunión, fué lo que el Sr. Serrano Morales, sin pretensiones de discurso ni de conferencia, pero con extraordinario acopio de datos interesantes, dijo sobre la vida de Cervantes y la publicación de sus obras. Nuestro docto amigo está tan al corriente de todo lo que se investiga y descubre en orden á la literatura española, que puede asegurarse dijo, respecto á Cervantes, la última palabra, y como se fijó especialmente en lo que la vida y las obras de tan excelentísimo se relacionan con Valencia, su relato ofreció doble interés para el selecto auditorio, y le valió sus autorizados y entusiastas plácemes.

Notas artísticas

En uno de los escaparates del comercio de don Rafael Consejo había ayer expuesta una preciosa imagen de Santo Tomás de Aquino, destinada á una de las iglesias de Yecla. La obra es debida al conocido escultor D. José Antonio Lopez, y ha sido decorada con la maestría que tiene bien acreditada en tantas otras obras por el dorador don José Bodría.

Esta obra escultórica fué muy elogiada por los inteligentes.

Notas agrícolas

Mañana, de nueve de la misma á una de la tarde, se enseñarán en la Granja Instituto de Agri-

cultura (Burjasot) los insecticidas presentados por varios fabricantes y vendedores para combatir las enfermedades que atacan al naranjo. A las cuatro y media de la tarde del citado día, se repetirá el tratamiento de los naranjos por el ácido cianhídrico que ya se ensayó sin inconveniente alguno en diciembre último.

Los ensayos serán públicos, y se ruega acudir á todos los que han presentado algún insecticida para su ensayo.

Notas de Sport

Se trata de crear en Valencia una sociedad para el fomento y desarrollo de diversos sports entre los que se cuentan el del patín, los juegos de "awienis," "foot-ball," y otros.

Son ya muchos los socios inscritos, pertenecientes todos ellos á la buena sociedad valenciana.

Al iniciador del proyecto, Sr. D. José de León, nos ofrecemos incondicionalmente, pues son innumerables los beneficios que á esta ciudad reportará la realización práctica de idea tan excelente.

Fuera de Valencia

MONCADA.—Para el mejor servicio sanitario de la población, el Ayuntamiento ha prorrogado el contrato con su médico titular D. Daniel Durán, nombrando al mismo tiempo practicante titulado á D. Manuel Martínez.

PUEBLA DE VALLBONA.—Ayer se celebraron en la parroquia de esta pueblo solemnes horas fúnebres en sufragio del alma de D. José Irarza Presencia, á cuyo triste homenaje se asoció el veintidoro entero, que llenaba el templo. En los baños tomaron asiento los dependientes y arrendatarios del respetable difunto, presidiendo el duelo sus hijos D. Manuel y D. Francisco, y el encargado de la casa, D. Miguel Campos.

LO RAT-PENAT EN SAN JUAN DEL HOSPITAL

La iglesia de San Juan del Hospital ha sido objeto de estudios muy detenidos por parte de los historiadores valencianos. A los trabajos de carácter general realizados por Escalona, Esclapés, Teixidor, Seties, Cruilles y Lorente, hay que añadir algunos estudios particulares, que no debe olvidarse todo aquel que quiera enriquecer con nuevos datos y observaciones el conocimiento histórico y artístico de la monumental iglesia.

Los socios de Lo Rat-Penat, que presididos por el cronista de la ciudad visitaron ayer el templo y morada de los caballeros hospitalarios, bajaron con verdadero entusiasmo levantando planos, haciendo fotografías, copiando lápidas, registrando pinturas y bajorrelieves; inspeccionaron la primitiva arquitectura por un hueco que existe en la segunda capilla del lado del Evangelio, penetraron en las fosas sepulcrales y subieron hasta la altura del ábaco para contemplar sus gótticas labores.

Con los datos recogidos puede formarse un importante libro, y como nuestra reseña haya de sujetarse á prudentes límites, nos contentaremos con mencionar, ya que no las cosas más notables, puesto que se conocen, aquellas que hasta hoy han pasado mas inadvertidas.

Aparte de las dos inscripciones gótticas registradas por el P. Teixidor, que felizmente se conservan en sus sitios respectivos, y de otra inédita correspondiente á D. Onofre Gilar, cuya lectura difícil es trabajo que requiere tiempo, se han copiado las siguientes losas sepulcrales:

1635.—De doña Eugenia Sanz y D. Nicolás Arasí.

1639.—De la familia Almela.

1748.—Del Ilmo. Dr. Fr. Vicente Zapata de Calatayud, comendador de Alfambra.

1748.—De Teodo Tomás, canónigo leotoral é inquisidor de Valencia.

1764.—De Fr. D. Manuel de Sada y Antillón, capitán general de Valencia y comendador de San Juan, cuyos restos fueron diez años después trasladados á Zaragoza.

1762.—De Fr. D. Jerónimo Catalá, comendador de Novillas.

1789.—De Fr. D. Joaquín Catalá Zapata de Calatayud, comendador de Calatayud.

1786.—Del Ilmo. Sr. Fr. D. Vicente de la Figuera y Calatayud, gran Castellán de Amposta.

1804.—Del Ilmo. Sr. D. Vicente Perellós y Lanuza, caballero novicio.

Y la de los veragueros de la muy ilustre, noble y fiel ciudad de Valencia del Cid, renovada en 1878.

Todas estas lápidas, excepto la última, son bisonadas y constituyen, por consiguiente, auténtico repertorio para engrosar el nobiliario valenciano.

Para las gradas de una de las puertas laterales se aprovecharon losas funerarias, procedentes, sin duda, del antiguo cementerio, de las que apenas pueden distinguirse otros signos que las figuras heráldicas de sus escudos.

Los lectores de Las Provincias saben que á la nueva iglesia de San Vicente Ferrer, han sido recientemente trasladados dos antiguos retablos, que son verdaderas joyas del arte pictórico; pero aun quedan pinturas de mérito, si bien en tan lastimoso estado, que exigen urgente restauración.

Tal vez sea la más notable la que representa á la Virgen nisa con sus padres San Joaquín y Santa Ana, pero no es obra de Ribaltá como dicen nuestros historiadores, siguiendo á Ponz, sino de Espinosa, como aseguró Bonilla en un artículo de El Cisno, por todos olvidado. Es también muy digno de mención un San Antonio de medio cuerpo, debido al genial pincel de Esteban March; y un cuadro de composición espléndida, pintado, según el mismo Ponz, por José García, pintor del siglo XVIII, hijo de Siqueto, que representa á la Virgen, San Juan Bautista y cuatro santos de la orden hospitalaria protegiendo á los caballeros de la misma en la defensa de una fortaleza cristiana contra el asalto de los turcos. Dádamos que represente la batalla de Lepanto, como Ponz asegura.

En un departamento secundario existe un lienzo de gran tamaño, con marco apuntado, que se conserva en la escuela antigua; representa el entierro de Jesús; la forma es góttica y dorados los nimbos de las figuras.

Merecen, por último, citarse, una Virgen de los Desamparados, lienzo apreciable del siglo XVII; el cuadro, celebre por su indumentaria, de Santa Bárbara y la emperatriz Constanza, reproducido por el Sr. Serrano Morales; el retablo de San Teodoro Martí, del mismo siglo XVII; los de San Rafael y San Juan Evangelista, que recuerdan, aunque muy de lejos, la escuela de Joanes; y dos historias curiosas de San Vicente Ferrer, en una de las cuales figuran los jurados de Valencia, recibiendo el santo bajo palio.

Nada hemos de decir de la capilla de Santa Bárbara, de la antiquísima imagen del Milagro, del cementerio, ni de su capilla góttico-bizantina, porque tendríamos necesidad de entrar en largas disquisiciones si intentáramos modificar en algo los criterios que hasta hoy se han sostenido sobre tan interesantes monumentos.

En una de las capillas se hallan depositadas

DIABETES

se cura radicalmente y sin reaparecer, con la "Mistura Antidiabética Martín". Este nuevo tratamiento que conviene aun á los temperamentos más delicados y cuya incontestable eficacia está reconocida por una larga experiencia de muchos años tanto en Francia como en otros países, permite la supresión total del fastidioso régimen que todo el mundo conoce. El enfermo puede comer á su voluntad, féculas ó no, azúcar y alimentos azucarados; en una palabra, comer según su gusto y apetito. El "Tratado de la Diabetes" explicando claramente este nuevo método se remite gratis pidiéndolo á G. MARTIN, Farmacéutico de 1.ª clase, 97, Rue Lafayette, París ó á los agentes en España: CEBRIAN y Cia, Puertaferriera, 18, BARCELONA. En Valencia: Hijos de Blas Cuesta.—Rafael Barral, Alta, 34.

cuatro banderas de seda, que se dice pertenecieron á las compañías de la infantería española; están muy estropeadas, y podría evitarse su total destrucción trasladándolas al Museo Arqueológico Provincial.

Los socios de Lo Rat-Penat han salido sumamente complacidos de esta visita, pues los señores condegnos Barbarós y Marin, en nombre de la Congregación sacerdotal, á cuyo cargo se halla hoy el templo, el secretario de aquella, señor Gressá, y el vicario D. Vicente Navarro, no solo han recibido á los visitantes con exquisita amabilidad, facilitándoles todos los medios de estudio, si que también han ofrecido secundar los laudables esfuerzos de la sociedad valencianista, atendiendo todas sus indicaciones respecto á la conservación y restauración de tan interesantes antigüedades.

El inteligente fotógrafo D. Martín Vidal, de una manera espontánea y generosa, se ha puesto al servicio de los visitantes para enriquecer con numerosos clichés la descripción gráfica de la iglesia de los Hospitalarios.

PESO

puede recuperarse fácilmente

Las personas que por efecto de pérdida de la salud han adelgazado extremadamente, deben experimentar el mayor consuelo con lo que vamos á decirles, y es que las carnes y las fuerzas pueden recuperarse tomando la Emulsión Scott, y no solamente lo manifestamos, sino que presentamos aquí un testigo que expone un caso típico, típico tanto en lo concerniente á la enfermedad, como en lo referente al remedio: pues la Emulsión Scott cura todos estos casos. Habla el Sr. Cots:

Paseo de San Juan, 271, Barcelona, 2 de enero de 1904.

Muy señores míos: Encantándome en un estado de suma debilidad, y con pérdida de carnes empecé á tomar la Emulsión de Scott y con tan buen éxito, que hoy día me encuentro sano y fuerte, y hago mis trabajos con gusto, lo que antes era un martirio.

De Vds. muy Atto. segu. ro servidor q. s. m. b., ANTONIO COTS.

Empezando á tomar la Emulsión Scott hoy mismo, comienzan hoy mismo sus buenos resultados. Vale, pues la pena no esperar. Cuidad de no equivocarse en lo que necesitáis, es decir: Emulsión Scott; de lo contrario os exponéis á no obtener los resultados aconsejados por el Sr. Cots. Existe en este punto importantísimo, y es el siguiente: El Sr. Cots se restableció tomando Emulsión Scott, no otra; en la Emulsión Scott está, pues, el remedio; con otras, la curación generalmente no se logra.

Un frasco de prueba será enviado á quien lo pida á D. Carlos María, calle de Valencia, 333, Barcelona, acompañados 75 céntimos en sellos de correo para franqueo.



PRINCESA

Para dar unas cuantas representaciones del drama Emilio Zola, ha sido contratada la compañía de Alfredo Paredes, que debutará el sábado próximo.

Los precios que registrarán en estas funciones populares, serán: Palcos, 5 pesetas; butaca con entrada, una peseta, y entrada general, 0,40.

RUFAPA

Mañana, viernes, se estrenará la zarzuela en un acto, original de los Sres. Prieto y Roobert, música del maestro Saeco del Valle, titulada El Tunnel. En su desempeño tomarán parte los señores Chafer y Megia, y los Sres. Talavera, Capis, Tomas y Rodriguez (Juan Bautista). El escenógrafo Sr. Amorós ha pintado una decoración para dicha obra.

APOLO

Para hoy, segundo día de moda, se verificará en este teatro otra velada valenciana, con un esogido programa. Se pondrán en escena el juguete en un acto El dicharachero, la comedia en dos actos Mil duros y tarantela, original del Sr. Escalante (hijo), y la pieza en un acto La escalera del diablo, del gran sainetero valenciano el inolvidable D. Eduardo Escalante (padre).

La fama merecida de las obras y autores, y la irreprochable interpretación del popular Manuel Lorens, Loreto Brá y demás artistas que se acompañan, hacen esperar que esta noche se verá el teatro tan concurrido como en el primer día de moda.

LIBROS NUEVOS

Los Maías, novela de Eça de Queiroz, publicada por la Casa Editorial Maucci.—Barcelona.

Es la novela que por primera vez se traduce al castellano, la más sabada que ha salido de la pluma de su autor insigne.

Cuando la publicó, dijo de ella el gran crítico

francés Octavio Mirbeau, que era una de las mejores novelas que se han escrito, y el mejor estudio social que se ha hecho. Steinboken, el diplomático finandés que no compromete nunca su reputación de hombre avisado, porque jamás da su parecer acerca de nada; aquel Guimaraes, el íntimo de Gambetta, que es un pobre traductor de sueltos de diarios españoles para Le Rappel; Titi, la duena aristocrática que ejerce de tercera en los amores de sus amigas ricas; Couvarinho, el prócer tronado que degustaba en ministro ridículo; Alencar, el poeta sentimental que abandona de Zola, "ess élocast," como lo llama; el mentecato de Dámaso, son figuras reales que se mueven en torno de los actores principales de la novela: Don Alfonso de Maís; Carlos de Maís, María Eduarda y Juan de Ega.

El conjunto es tan armónico, el argumento tan nuevo, las pasiones tan vivas, el interés que despierta la obra en el lector tan grande, que se explica perfectamente que en Portugal se hayan agotado más de veinte ediciones y que en el extranjero obtuvieran magníficas acogidas las traducciones.

La que ahora publica en castellano la Casa Editorial Maucci es fidelísima, y está llamada á obtener gran éxito en España y América, ya que Los Maías igualan ó superan á todas las novelas contemporáneas. La edición es esmerada y elegante.

Timbre del Estado, por D. Nicasio Garrido.—Teruel.

Esmeradamente impreso en el establecimiento tipográfico de D. Angel Mallén, en Teruel, ha publicado D. Nicasio Garrido este libro interesante, que contiene la ley de 26 de marzo de 1900, el reglamento para su ejecución de 27 de los mismos mes y año y notas aclaratorias redactadas por el Sr. Garrido y en las que demuestra su gran competencia en la materia, ya que como abogado, inspector técnico del Timbre en la provincia de la Coruña y en comisión en la de Teruel, ha tenido motivo para estudiar el asunto conienzadamente. El libro que nos ocupa es muy útil para quienes tengan necesidad de usar tirabres del Estado, y se halla de venta en la librería del Sr. Ortega. Precio, 4 pesetas.

Novísima legislación de alcoholes, por D. Manuel Aleu y Carrera.—Madrid.

Este libro contiene la ley de 19 de julio y el reglamento para su aplicación de 7 de setiembre de 1904, con las demás disposiciones complementarias y aclaratorias publicadas hasta el día; y a pesar de su buena impresión y papel, sólo cuesta una peseta en todas las librerías. Dicho libro va anotado y concordado para su más fácil interpretación.

Diario de Avisos

El TE CHAMBARD es el más agradable de los purgantes, y el único que toman siempre con verdadero placer aun las personas de paladar más exigente, igualmente que los niños

Banco HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRESTAMOS hipotecarios al 4'25 por 100 de interés anual amortizable á largo plazo de 5 á 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Agente del Banco: BENITO ALTEJ Calle del Mar, núm. 57.—Valencia

MIL PESETAS al que presente CAPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Pissé, de Barcelona, y que surten mas pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pize, 6, farmacia, Br. reclusa.

Dr. COSTAS

San Vicente, número 149 Farmacia abierta toda la noche Medicamentos granulosos recomendables: Los tónico-reconstituyentes KOLA GRANULADA, GLICEROFOSFATOS, QUINA (quinina) preparados por el Dr. COSTAS.

20.000 —CORSES— Saldo de las muestras

Los de 6 pias. á 3 Los de 12 pias. á 7 Los de 8 " á 4 Los de 15 " á 10

—GRANDES REBAJAS— El Corsé de Paris, de Galo Sopena P. MARIANO BENLUIRE, 1, VALENCIA

TELEGRAMAS BURSÁTILES

Table with financial data including 'Cotización del Colegio de Corredores', 'Telegramas del día 15 de febrero', and various market rates for different regions like Paris, Madrid, and Barcelona.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS DEL EXTRANJERO

Oficial de Sakaroff

San Petersburgo.—Un despacho oficial del general Sakaroff comunica que los japoneses atacaron a los rusos en Nang-Ling-Tung, siendo rechazados.

Posiciones de los rusos
Tokio.—Los rusos ocupan toda la extensión comprendida entre el río Uaho y Karbine, formando un total de 450.000 hombres. De ellos 280.000 se hallan en línea de combate.

Bajas de los rusos
Tokio.—En el último combate los rusos tuvieron 25.000 bajas.

Notificación
Tokio.—El gobierno del Japón ha notificado a las potencias que cañoneará a los buques carboneros que acompañen a las escuadras rusas, sea cual fuere la nación a que pertenezcan.

Operaciones
Mukden.—El centro y derecha del ejército ruso cañonean incesantemente al enemigo.

Cambio de unión
Cristiania.—Se agita el proyecto de cambiar la forma de unión entre Suecia y Noruega.

Revolución
Washington.—Témpese que estalle en breve la revolución en Guatemala.

La Iglesia y el Estado
Paris.—El ministro de Cultos ha informado ante la comisión que entiende en el proyecto de separación de la Iglesia y el Estado. Ha dicho que el gobierno se propone asegurar el ejercicio de los cultos y que el cambio se verifique sin perturbar a la nación ni atacar a la conciencia de los ciudadanos.

SERVICIO DE LA TARDE

Madrid 16, a las 18,45.
La Gaceta publica las excepciones del Desamortamiento dominical hasta que se publique el reglamento definitivo.

Son éstas: Alquiladores de bicicletas, de disfraces para máscaras, servicio doméstico, carruajes, sesiones de Ayuntamientos, trabajos en las minas de Pico de Europa y Baiñuelos, fábricas de harinas y cerezas, dragados de puertos, osfés, billares, horchaterías, ultramarinos (siempre que no despaquen los dependientes), estancieros, expendios de tabacos y timbre, confiterías, casas de comidas, el trabajo de mujeres y niños en industrias exceptuadas y en los espectáculos públicos, etc.

También publica los siguientes decretos: Admitiendo la dimisión al Sr. Sanchez de Toca del cargo de presidente del Consejo de Estado; convocando para el 9 de marzo a concurso a los médicos de baños para la elección de inspectores de aguas medicinales, cuyas plazas son siete; desestimando la instancia del presidente de la Unión de profesores privados de Barcelona y de la Asociación de profesores privados de Zaragoza solicitando se les reconozca validez oficial a los servicios prestados en la enseñanza privada, y un circular del Tribunal Supremo sobre la ley de cañas, cuya veda comienza hoy.

El ministro de la Gobernación nos ha dicho que la no aceptación del laudo del Instituto de Reformas Sociales por parte de los obreros canteros, no es definitiva. Los arbitros se reunirán mañana para resolver. El ministro presentará esta tarde al Consejo una resolución sobre el asunto.

Esta madrugada ha zarpado de Tenerife la escuadra española.

El general Merlítegui continúa enfermo. El rey no ha firmado hoy ningún asunto de este departamento.

S. M. ha firmado hoy los siguientes decretos de Marín:

Disponiendo el pase a la escala de reserva del ordenador de pagos de primera D. Francisco Lerrux; acordando a esta vacante a D. Rodrigo San Román; concediendo los ascensos al empleo inmediato del comisario D. José Pastor; contadores, D. Arturo Ortega y D. Antonio Estrat; idem de fragata, D. Teodomiro Sagart y D. Angel Brandat; idem de capitán, D. Rafael Sarmiento; y autorizando la adquisición de material con destino al crucero "Cataluña".

Barcelona.—A las siete de la tarde se esperaba el Sr. Silvela, en tren especial. En la estación de Villanueva se le prepara un entusiasta recibimiento, suponiéndose habrá de detenerse allí el tren largo rato.

A últimos del mes actual saldrá para Madrid una comisión de somatenes con objeto de entregar a la reina la medalla de oro conmemorativa de la visita que hizo su augusto hijo al monasterio de Montserrat. Esta comisión estará formada por los señores marqueses de Camps y Comillas y señores Franch, Angila, Güell, Basigalupi y Badía y Andreu.

Acompañado del alcalde, presidente de la Audiencia y distinguidas personalidades, el Nuncio de Su Santidad ha subido esta mañana al Tibidabo, regresando a la una de la tarde. Su Emma. ha quedado muy satisfecho de la excursión, habiendo admirado el hermoso panorama que desde allí se domina. El ilustre huésped saldrá en el expreso de esta noche para Madrid.

Ferrol.—Ha fundado la corbeta "Nautilus", de regreso de su viaje de instrucción.

DE LA NOCHE Y MADRUGADA

Consejo de ministros
Madrid 15, a las 22,50.
Terminó el Consejo de ministros celebrado hoy

en la Presidencia. La nota oficiosa facilitada a los periodistas, dice así:

El ministro de la Gobernación se ocupó detenidamente del problema de las subvenciones, se examinaron varias soluciones concretas para resolver esta cuestión, y se nombró una comisión compuesta de los ministros de Hacienda, Agricultura y Gobernación, para que desarrollen con urgencia las referidas soluciones.

Fué aprobado el plan de estudios para la construcción de carreteras durante el año actual, proponiéndose al gobierno que las obras comiencen lo antes posible.

Se aprobó asimismo un proyecto de decreto del ministro de la Gobernación para que puedan ser ampliados los presupuestos provinciales y municipales.

También se aprobó un crédito extraordinario para que España concorra a la exposición de Bruselas. De este asunto quedaron encargados los ministros de Instrucción pública y de Agricultura.

El resto del Consejo se invirtió en examinar los presupuestos parciales de gastos para el próximo año.

El Sr. García Alix ha manifestado a la salida del Consejo que el gobierno llevará a los presupuestos generales los arbitrios establecidos por Ayuntamientos compensando la baja del impuesto de consumos sobre los trigos y harinas.

Los reos de Mazarrete
El fiscal del Tribunal Supremo ha informado favorablemente el expediente de indulto de los reos de Mazarrete, autores del asesinato del Aceitero.

En Palacio
El coronel del regimiento de Numancia, señor Brandais, y los demás individuos que formaban la comisión que acompañó a Berlín el infante don Carlos, han cumplimentado hoy a la familia real, dándole cuenta de haber hecho entrega al emperador Guillermo, de las insignias de jefe honorario de dicho regimiento.

Petición escolar
Una comisión de alumnos libres de la Universidad Central visitó hoy al ministro de Instrucción pública, pidiendo que se les permita examinarse de las asignaturas y prácticas incompatibles, aunque guardando en los exámenes el orden establecido.

Los comisionados hicieron presente al ministro que esta concesión se había otorgado ya otras veces, y el Sr. La Cierva prometió estudiar y resolver el asunto, haciendo cuanto esté de su parte para complacer a los escolares.

Carpinteros y marmelistas
Hoy se reunieron las Sociedades de carpinteros y marmelistas, para tratar sobre el alcance del laudo dictado por el tribunal de arbitraje en la cuestión de la huelga de los canteros.

Los republicanos
Comunican de Sevilla que hoy se celebró la gira organizada por los republicanos, en honor del Sr. Lerroux, a las Ruinas de Itálica.

El capitán Paredes
De Sevilla participan que se ha sobrelado la causa instruida contra el capitán Paredes por haber dado muerte en duelo al marqués de Pickman.

Sentencia
El jurado ha dictado sentencia en la causa seguida contra Toribio Rojo, acusado de haber dado muerte a un individuo que mató al hijo de aquél.

La sentencia ha sido absolutoria.

Huelga de camareros
Esta tarde se reunieron los camareros de cafés, tratando de la cuestión de la huelga que sostienen los del Café Colonial. Estos y algunos compañeros más, que estaban hoy francos de servicio, se presentaron en el indicado establecimiento, se sentaron en diferentes mesas y tomaron café tranquilamente, permaneciendo en el local hasta después de las seis de la tarde.

Un loco
En las oficinas del Banco de España fué detenido hoy por la policía un individuo que se presentó en dicho establecimiento de crédito pretendiendo hacer efectiva una herencia. El individuo en cuestión tiene perturbadas las facultades mentales, y promovió un regular escándalo al negarsele lo que pedía.

De Marruecos
Dicen de Paris que el gobierno del sultán de Marruecos no cuenta con el apoyo extranjero, y no ofrecerá inconvenientes a la reunión de notabilidades.

Añaden que el sultán, como sus ministros, siente la necesidad de una pronta evolución hacia el progreso.

Lerroux en Sevilla
Madrid 16, a las 2,15.
De Sevilla telegrafían haberse verificado la anunciada gira republicana en obsequio del señor Lerroux a las ruinas de Itálica. Las autoridades recogieron las banderas que llevaban los grupos.

Esta noche ha debido verificarse en el Hotel de Paris un banquete en honor del mencionado diputado republicano.

Mas de un sobreesimiento
En el fallo del tribunal por el que se sobreesce el proceso que se instruye al capitán de la Guardia civil Sr. Paredes por la muerte, en duelo, del marqués de Pickman, se declaran las costas de oficio y se ordena la devolución a aquel de la fianza metálica que tenía prestada.

Incendio
En el edificio que ocupa el Registro de la Propiedad, en el pueblo de Valdepeñas, se declaró un violentísimo incendio. Gran parte de la documentación ha sido pasto de las llamas.

Una mujer, con exposición y peligro evidente de su vida, logró salvar algunos libros de importancia.

Huelga solucionada
Un telegrama de Oviedo manifiesta que ha sido solucionada la huelga en que se habían deklarado

los obreros del ferrocarril de Santusi, por no acordar la empresa del mismo a pagarles semanalmente los jornales que devengarán.

Hay cinco detenidos por ejercer coacciones.

El Sr. Silvela

El Sr. Silvela llegó en el expreso a Barcelona. Al descender del tren, en el apeadero de Graña, fué recibido por las autoridades y buen número de amigos políticos y particulares, que le acompañaron hasta el Hotel Colón, donde se hospeda el ilustre viajero.

Vapor remolcado

En el puerto de Vigo ha entrado el vapor "Uruguay", remolcando el vapor "Águila", ambos italianos. Este se hallaba a sesenta millas del Cabo Villano, con tan graves averías en el arbol de la hélice, que le era imposible continuar su viaje.

El "Águila", procedía de Saint-Nazaire, y llevaba rumbo a Alicante. Ha sido varado en la playa para separar las averías mencionadas.

Manifestación socialista

Madrid 16, a las 8,30.
Telegrafían de Londres que se ha verificado una imponente manifestación socialista. Millares de obreros han reocrido en actitud pacífica las principales vías de la capital.

En Trafalgar Square se celebró un mitin, pronunciando violentísimos discursos, en los que se dirigieron los mas rudos ataques a mister Balfour, y se exhortó al pueblo a la rebelión. Algunos oradores instaron a los obreros a que rechazasen las limosnas que repartía la familia real.

La policía presenció todo lo que llevamos relatado, permaneciendo en expectación y no interviniendo para nada.

La situación de Rusia

De Moscú telegrafían que desde ayer están en huelga los obreros del ferrocarril de esta ciudad a Brest. Piden la jornada legal de nueve horas de trabajo.

Un alumno de la escuela de Comercio de Moscú, ha matado por cuestiones políticas, propinándole un golpe en la cabeza, a uno de sus profesores. El agresor después se suicidó.

De San Petersburgo telegrafían que se ha ordenado la mas escurpulosos vigilancia de la línea del ferrocarril transiberiano, especialmente en los puentes.

Se ha prendido fuego intencionadamente a una importante fábrica de Otsute, que quedó destruída. Las pérdidas son de gran importancia.

La lotería en Portugal

Un telegrama de Lisboa comunica que sabiendo las autoridades que en un kiosco de uno de los principales teatros de la capital se vendían billetes de la lotería española, dieron orden a los guardias de la Aduana para que los confiscasen, como así lo hicieron éstos, incautándose de 27 billetes del sorteo del día 28 del corriente.

El portador de ellos, que es español, intentó quemarlos. Se le multará exorbitantemente por contravenir las leyes que prohíben la entrada en Portugal de los billetes de la Lotería.

Cortesía

Telegrafían de Lisboa que se ha enviado al Puerto de Lagos el crucero "San Rafael", a saludar a la escuadra inglesa.

Centenario curioso

En Londres han comenzado los preparativos para celebrar el centenario del famoso cantante madrileño Manuel García, padre de la Malibran.

La europeización de China

Telegrafían de Pekín que el emperador ha dispuesto establecer un Parlamento oficial, parecido a las Cámaras europeas.

La guerra ruso-japonesa

Buques ingleses apresados
Madrid 6, a las 4,25.
De Tokio telegrafían haber sido apresados ayer cerca de Hokaido y conducidos a Yokosuka, dos barcos ingleses que se dirigían a Vladivostok, con cargamento de provisiones de boca y guerra, y carbón.

Los rusos avanzan

En Tokio se ha recibido un despacho telegráfico del generalísimo Oyama, participando que los rusos han renovado, en gran escala, la ofensiva. Nueve mil caballos y bastante artillería han avanzado considerablemente, hallándose ya a treinta millas de Liao-Yang, y amenazando envolver el flanco izquierdo de los japoneses.

Postres variados

Algo de poesía

A MISTRAL

El honor que dignamente nos viene de tierra extranjera y a la P provenza y a España premi en vuestra augusta frente, demú esta que en el presente las acciones extranjeras se proclaman otro lumbreras del humano pensamiento, y hacen constar que el talento barre todas las fronteras.

Reconocido el poder de vuestro genio sin par, el mundo nos supo honrar al premiar vuestro saber: y hoy tal honra al merecer y tal gloria al recibir, obliga a España a seguir la vía que habeis trazado; puerta cerrada al pasado, puerta abierta al porvenir.

CARMELO CALVO.

Servicio sanitario del Japón

El servicio sanitario del Japón, parece estar admirablemente organizado, pues según una última estadística, de 24.642 soldados que ingresaron en los hospitales durante la guerra actual y a contar desde el 6 de mayo, 18.598 salieron sanos, 40 murieron y 5.609 volvieron en buen estado a su país.

Imp. Domenech, Mar, 65

LA SEÑORA DOÑA MATILDE CELMA Y GUARCH DE JARA

MAESTRA DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA DE ESTA CIUDAD FALLECIÓ AYER, A LAS ONCE DE LA MAÑANA

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Su viudo D. Juan Jara, madre, hermanos y hermanos políticos, tienen el sentimiento de participar a sus demás parientes y amigos tan sensible pérdida, rogándoles encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir a la misa de cuerpo insepulto que se celebrará hoy, a las diez, en la parroquial iglesia de San Martín, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, plaza de San Francisco, núm. 13, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Desde el viernes 17 y ocho días siguientes se rezará el Santo Rosario a intención de la finada, en la capilla de la Comunidad de dicha parroquial iglesia, a las seis y media de la tarde.

Los Ilmos. Sres. Obispos de Loryma y Solsona han concedido 50 días de indulgencia cada uno por cada sufragio a intención de la finada.

TERCER ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE LA SEÑORA Doña Francisca Daries de Llorente

Todas las misas que se celebren en la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador el viernes 17 del actual, serán en sufragio del alma de dicha señora.

Su viudo, padre y hermanos suplican la asistencia a dichos sufragios.

Todas las misas que se celebrarán mañana 17 en la Metropolitana Basílica y en las parroquias de San Martín, Santos Juanes, San Andrés, San Esteban, Santa Catalina y San Agustín, Santo Tomás, el Salvador y Santa Mónica, San Nicolás, San Bartolomé, San Lorenzo y Pilar, San Juan del Hospital, Santa Cruz, San Valero, San Miguel y San Sebastián; así como en el Real Colegio del Patriarca, iglesias del Sagrado Corazón de Jesús (Compañía) y Santa Catalina; conventos de PP. Carmelitas, Jerusalén, Belón y San Gregorio, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR D. FRANCISCO MERLE CAÑAMÁS que falleció el día 17 de agosto de 1904

Sus hijos, hijos políticos, nietos y nieta política, suplican a los demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán agradecidos.

IMPORTANTE REGALO

Á NUESTROS LECTORES

Carrera breve y sin gastos.—No más rutina. Por 550 ptas. en Valencia, ó 6,25 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de 96 páginas, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, operaciones prácticas de teneduría, preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada

Contabilidad mercantil simplificada

al alcance de todas las inteligencias, por el profesor mercantil D. MANUEL F. FONT, para hacer la carrera del comercio y la de Tenedor de Libros en teoría y práctica, y en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de Escuela, Academia ni profesor alguno.

Dirigirse al autor calle de Pelayo, número 19, tienda de ultramarinos.—VALENCIA.

Cada una el 20 de febrero

Contribuciones

Se avisa a los señores contribuyentes que tengan fincas rústicas ó urbanas en el distrito de Sagunto y quieran verificar sus pagos en Valencia, pueden hacerlo en la calle de Serranos, núm. 27, entresuelo, donde se les enterará de las condiciones y se harán las anotaciones oportunas.

Se desean representantes

para artículo de mucho consumo. Dirigirse al Agente general para España y Portugal, Luis Ferrer, Minerva, 5, Barcelona (Graña).

Partido liberal democrático

Se convoca a cuantos formen el partido liberal democrático de esta provincia, a fin de que acudan a la Asamblea que se verificará en el oratorio del partido en Valencia el sábado próximo, a las tres de la tarde, para proceder a la elección del directorio provincial.

Dada la importancia del acto, me permito encarecer la asistencia de cuantos correligionarios figuran en el censo ó se inscriban antes del indicado día y muy especialmente de los que presiden los comités ya constituidos.

Valencia 15 de febrero de 1905.—El presidente del Círculo Democrático, Francisco Trénor.

Servicio de tranvías

Desde hoy la Sociedad Valenciana de Tranvías prestará servicio en la línea diagonal en la forma siguiente: Desde el apeadero de Rusafa hasta Cuarte recorrerán los coches el mismo trayecto que en la actualidad, y al llegar a dicho punto continuarán por la ronda hasta frente al puente de San José, en donde terminará el recorrido de la vía ascendente. El recorrido de la vía descendente se verificará desde dicho punto, continuando por las calles de Liria, Alta, Tros-Alt, Balsiera, Mercado, San Fernando, plaza de Cajeros, Sagrario de San Francisco y Rusafa, en donde termina.

EN CASA que no es de huéspedes, una respetable señora desea otra para tratarla como de familia. Razón calle Baja, 45, pral.

Sociedad Valenciana de Electricidad

Por acuerdo del consejo de esta Sociedad, la junta general ordinaria prevista en los Estatutos se celebrará el domingo 28 del corriente, a las once y media, en su domicilio social calle de San Vicente, núm. 155.

Para tener derecho de asistencia a dicha junta, deberán los señores accionistas efectuar el depósito de sus acciones, con arreglo a lo dispuesto en los indicados Estatutos, los días laborables hasta el 21 inclusive, de 9 a 1 y de 4 a 6, pudiendo examinar las cuentas del último ejercicio, desde el 16 del corriente.—Valencia 7 de febrero de 1905.—El presidente del Consejo, Eduardo González.

Las Barracas

Calle del Llop, 8 y 10

Hemos recibido la primera remesa de bordados para la próxima temporada, que pondremos a la venta el lunes 20.—PRECIOS FIJOS.

Vino legítimo de Benejama

del cosechero Lorenzo Ferrero

A 4 pesetas decálitro.—Depósito: Corregería, 4, Valencia.—Servicio a domicilio.

UVA FRESCA

Se ha recibido en los ultramarinos de Joaquín Olmos, calle de San Vicente, esquina a la de Sangre.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

ALMONEDA.—Los días 8 y siguientes, no festivos, del próximo mes de marzo, a las tres de la tarde, comenzará la almoneda simultánea de ropas, series R y L, y de alfileres, serie B, empezadas hasta el 31 de julio próximo pasado. Valencia 15 de febrero de 1905.—El administrador gerente Rafael Mata y Sanz.

EAU DE HONGRIE

Es la mejor de las aguas para desenvolver AL CABELLO su primitivo color; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

DEPÓSITO Z. JANINI VALENCIA Calle de Zaragoza, 7 y 9

CAMBIO OFICIAL DE AYER

SEGUN BOLETIN DE COTIZACION DEL COLEGIO DE CORREDORES DE ESTA PLAZA

Paris.—Cheque de banquero: 31,50. 8 días vista, comercial: 30,20 a 30,60. Londres.—Cheque de banquero: 33,12. 8 días vista, comercial: 32,75 a 32,85.

Vacante

Se halla vacante en la Catedral de Santiago un beneficio que se ha de proveer por oposición...

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han resultado agraciados con los premios mayores los números siguientes...

MOVIMIENTO DE POBLACION

Anteayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Del distrito del Mercado

Nacimientos: Varones 7.—Hembras 9. Defunciones: Carolina Maza Astiz...

Del distrito de San Vicente

Nacimientos: Varones 3.—Hembras 2. Defunciones: Adelaida Granero...

Del distrito de Serranos

Nacimientos: Varones 2.—Hembras 3. Defunciones: Francisca García...

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—Santa Juliana, virgen y mártir.—El día y la noche...

CUARENTA HORAS EXTRAORDINARIAS

Terminan en la real capilla de la Virgen de los Desamparados. Se descebra a las ocho de la mañana...

ADORACION NOCTURNA

—Turno del B. Juan de Ribera. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Carmen...

Cantos

En Santa Catalina se celebra por la mañana, a las ocho, misa con órgano y letanía en el altar de la Virgen de Lourdes...

OBSERVATORIO METEOROLOGICO DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA

15 de febrero de 1905. A LAS TRES DE LA TARDE. Barómetro, 770,50; termómetro, 15,6; humedad, 60; SE; brisa; despejado.

Observaciones astronómicas de hoy

El sol sale a las 6 horas y 52 minutos, y se pone a las 5 y 59. La luna sale a las 2 y 17 minutos de la tarde...

Espectáculos

TEATRO DE APOLO.—A las 8.30 de la noche.—Día de moda.—Valencia telonada.—El cobarde.—Mili duros y zarzuela.—Los escuderos del diablo.

SECCION COMERCIAL

Cotización de valores

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 15 de febrero de 1905: FONDOS PUBLICOS.

Obligaciones hipotecarias de la Nueva Cárcel

108,00 d. Títulos autorizados de la Diputación Provincial de Valencia, primera y segunda serie: 104,00 d.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

BUQUES ENTRADOS EL 15 DE FEBRERO

Vapor Zar, de Glasgow, con grana. Vapor Visente Sanz, de Barcelona, con cargo general.

DESPACHADOS

Vapor Zar, para Danquerke, con fruta. Vapor Matias Kisaly, para Marsella, con cargo general.

Intervención en las operaciones del Banco de España

Intervención en las operaciones del Banco de España, Caja de Ahorros y demás establecimientos de crédito.

MORRHUOL CHAPOTEAUT

Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa e indigesta. Ofrece a las madres de familia el medio de hacer tomar a sus hijos ese medicamento sin repugnancia.

PARA ENFLAQUECER SIN PERJUICIO PARA LA SALUD

THE MEXICAIN DEL DOCTOR JAWAS. Absolutamente vegetal e inofensivo. En pocas semanas, sin ningún régimen, la obesidad desaparece lentamente y con toda seguridad...

PATOS DE RUAN

Promedio de puesta de la Raza Ruan, 100 huevos anuales. Más del doble que la raza del país! Estos datos nos relevan de todo encomio.

PECHOS SU DESARROLLO BELLEZA EN DOS MESES

PILDORAS CIRCASIANAS del Dr. Ford Brun. Medicamento interno inofensivo y absolutamente eficaz para obtener el DESARROLLO NATURAL DEL SENO, dándole todas las condiciones exigidas por la belleza...

VENÉREO FLUJOS SANDALO CLIN

por antiguos que sean. Tómase de 9 a 12 Cápsulas al día. CLIN Y COMAR - PARIS. EN TODAS LAS FARMACIAS.

Licor Laprade Se alquila Monte de Piedad ALMONEDA

una carnicería en el pórtico izquierdo del mercado nuevo, señalada con el número 38. Se da por medio precio. Razon plaza Bares, 55. 15-1.

EL VINO de PEPTONA CATION

restablece las fuerzas, el apetito, las digestiones; es el mejor reconstituyente de los niños, ancianos, convalecientes y de los enfermos del ESTOMAGO, LANGUIZES, ANEMIA.

LATOS

ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las PASTILLAS DEL DR. ANDREU.

NO MAS VELLO

Las SEÑORAS que tengan vello ó pelo en la cara ó en cualquier parte del cuerpo pueden destruirlo empleando el DEPILATORIO POLVOS COSMETICOS DE FRANCH.

Los que tengan ASMA ó sofocación de cualquier clase, usen los CIGARRILLOS ANTI-ASMATICOS que prepara el mismo DR. ANDREU

se lo quitarán al instante. Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus PAPELES AZOADOS; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

LA SEÑORITA DE COMPAÑIA

POR JAVIER DE MONTEPIN (CONTINUACION)

—¿Cómo? —Eso es cosa mía. Con tal que yo entregue la droga al señor barón, no hay necesidad de saber cómo ni de qué manera me la he proporcionado.

—Estoy a su disposición... Señalemos el día... Yo también he tomado notes, hallado indicios, descubierto pistas, y deseo hablar con vosotros dos de todo esto... ¿No habéis dicho a vuestro primo que vivía ahora en París?

—Han ido a Compegue, en donde he nacido; han preguntado, pero ninguna de las respuestas recibidas han sido nada satisfactorias, y se hicieron inútiles sus investigaciones.

—Es un enigma viviente vuestro doctor, mi querido sobrino!—dijo la baronesa con violenta sonrisa. —Un enigma... ¡esa, mi querida tía! ¡Pero tengo gran fe en ese hombre, aunque no lo comprendo!